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Aşağıda yer alan soruların, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar^tarafından Anayasanın 98.
ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı olarak ceva ırılmasını irim.

RUL

-'^nguld4l^ Milletvekili
Milli Savunma Komisyonu Üyesi

Elektrik eneıjisi, vatandaşlarımızın günlük yaşamı kadar sanayi üretimi, ticaret ve tarımsal faaliyetler
açısından da temel bir ihtiyaçtır. Son yıllarda elektrik fiyatlarında yaşanan artışlar nedeniyle mesken
aboneleri, küçük esnaf, çiftçiler ve küçük işletmeler artan enerji maliyetleri altında önemli bir yük
taşımaktadır.

Buna karşın kamuoyunda, yüksek tüketimli sanayi kuruluşlarının ve büyük ölçekli işletmelerin elektriği daha

avantajlı koşullarda temin ettiği, bazı tüketici gruplannın ise çok d^a düşük birim maliyetlerle elektrik
kullanabildiği yönünde çeşitli iddialar gündeme gelmektedir. Elektrik piyasasında serbest tüketici

uygulamaları, ikili anlaşmalar, organize sanayi bölgelerine yönelik uygulamalar ve farklı tarife
mekanizmalan bulunmakla birlikte büyük tüketicilerin fiilen hangi maliyetlerle elektrik kullandığına ilişkin

veriler kamuoyu ile şeffaf biçimde paylaşılmamaktadır.

Enerji piyasasına duyulan güvenin güçlendirilmesi, farklı tüketici gruplan arasındaki maliyet farklarımn
ortaya konulması ve kamu kaynaklannın etkin kullanımının denetlenebilmesi amacıyla aşağıdaki sorulann

yamtlanması önem arz etmektedir.

Sorular

1. 2024,2025 ve 2026 yıllarında iletim seviyesinden bağlı sanayi tesislerinin ödediği ortalama elektrik
birim maliyeti (kWh başına) kaç kuruş olmuştur?

2. Aynı yıllarda organize sanayi bölgelerinde faaliyet gösteren işletmelerin ödediği ortalama elektrik
birim maliyeti kaç kuruş olmuştur?

3. 2024, 2025 ve 2026 yıllarında mesken abonelerinin ödediği ortalama elektrik birim maliyeti kaç
kuruş olmuştur?

4. Mesken aboneleri ile iletim seviyesinden bağlı büyük sanayi kuruluşlarının ödediği ortalama elektrik
birim maliyetleri arasındaki fark yıllar itibarıyla ne kadardır?

5. Türkiye'de en yüksek elektrik tüketimine sahip ilk 100 sanayi kuruluşunun 2024, 2025 ve 2026

yıllarında ödediği ortalama elektrik birim maliyeti kaç kuruştur?

6. Büyük ölçekli sanayi kuruluşları, organize sanayi bölgeleri veya yüksek tüketimli abonelere yönelik

olarak uygulanan indirim, teşvik, destek, sübvansiyon veya avantajlı fiyatlandırma mekanizmalan
nelerdir?

7. Bu mekanizmalar kapsamında 2024, 2025 ve 2026 yıllarında sağlanan toplam destek tutan ne kadar
olmuştur?

8. Elektrik piyasasında farklı tüketici gruplan arasında oluşan maliyet farklannm gerekçesi nedir?
Bakanlığınız tarafından bu farklann tüketiciler üzerindeki etkisine ilişkin herhangi bir etki analizi
yapılmış mıdır?

9. Bakanlığınız veya EPDK tarafından, farklı abone gruplanmn fiilen ödediği ortalama elektrik
maliyetlerinin düzenli olarak kamuoyu ile paylaşılmasına yönelik bir çalışma bulunmakta mıdır?

10. Kamuoyunda büyük ölçekli bazı işletmelerin elektriği mesken abonelerine kıyasla çok daha düşük

maliyetlerle temin ettiği yönündeki iddialar doğru mudur? Doğru ise bu durumun gerekçesi nedir?
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